

经济晚报

江西省工业和信息化厅主管 经济晚报社出版

工业强省舆论主阵地

2021年9月 8日
星期三

今日8版
总第8683期

国内发行代号43-24
国内统一刊号CN36-0018

九江银行
BANK OF JIUJIANG

全省100个县(市、区)网点全覆盖

稳就业 托起稳稳的幸福

江西省打造就业帮扶体系筑牢脱贫根基

“难以想象,在外务工收入还不及在家务工的一半。”8月16日,修水县马坳镇黄溪村脱贫户何秀莲养完最后一批蚕后就安心在村里的蚕丝加工厂务工了。去年,何秀莲的年收入达到10多万元。

一人就业,全家脱贫。我省统筹省内、省外两个就业市场,健全一个稳岗系统,扶持一批特色种养业,搭建六类就业平台,以此巩固拓展脱贫攻坚成果。

截至7月底,我省脱贫劳动力实现就业132.6万人,就业率达到77.4%。其中,省外就业52.6万人,省内县外13.0万人、县内就业67.0万人。就业规模比去年的130.9万人多出1.7万人,增幅1.3%。

健全一个稳岗系统,做优就业长效机制

“打工不用‘北上广’,家门口把工作找,工资待遇并不低,上班环境好得很,大家不跟我走,保管舒服又舒心。”今年大年初一,招聘宣传车开进抚州市临川区各乡村。他们根据收集的脱贫群众就业意愿,在乡镇、村文化广场举办专场招聘会,让脱贫户在家门口早日实现就业。

今年2月,贵溪市8个乡镇32辆专车“点对点”接送求职人员进入企业面试。仅用一

天时间接送760人,现场达成求职意向382人,其中脱贫人口56人。

临川区、贵溪市等相关部门主动出击,及时搜集招聘信息和就业需求,这得益于我省依托就业扶贫数据库、就业扶贫码、就业监测分析平台,建立了“一库一码一平台”稳岗就业监测系统。这个系统帮助各部门开展精准服务,跨省“点对点”输送脱贫人口2.2万人、边缘易致贫人口263人。

同时,为确保脱贫户稳岗就业,我省不断完善“二扩二贷十补贴”政策,将脱贫人口认定为就业困难人员,享受就业补助资金补贴;给予创业担保贷款、产业扶贫信贷通扶持;实行社保、交通、扶贫车间等10项补贴政策。

一个监测体系,一套政策扶持系统,确保江西实现脱贫人口“就业规模稳定、劳务输出不减”目标。

扶持一批特色种养业,拓展就业空间

“我家养了猪、鸭、鹅、兔、鸡,还种了十几亩果树。依靠种养业,我不仅挣钱,顾家两不误,还带动一批人就业。”万载县白水乡槽岭村柏子组脱贫户刘华平在扶贫干部帮助下,从养猪入手,逐渐从养殖能手转变成创业致富带头人,连续两年盈利10多万元。

同样,在依托余干县大塘乡的大明湖万亩花海基地,以脱贫户为主组建的余干县悠趣果树种植专业合作社,250余户脱贫户发展苗木种植等产业,吸收55名脱贫人员就业。脱贫户不仅可以参与分红,还在基地务工,月工资近2000元。

为解决脱贫户就业,我省以产业兴就业,从政策扶持、保障支撑、规范发展等方面,扶持一批特色种养业。我省积极落实脱贫人口小额信贷新政策,对于5万元(含)以下的贷款,原则上仍维持全额贴息的政策不变。从规范发展上,我省制定一批特色种养业产品生产质量安全标准,创建一批标准化集成示范基地,培育绿色食品1400个、有机农产品2500个、地理标志农产品100个。

目前,我省已建成扶贫龙头企业2166个,带动脱贫户1.2万余户,稳定带动脱贫人口和边缘易致贫户就业1.3万余人;建有带贫农民专业合作社1.17万余个,稳定带动脱贫人口或边缘易致贫户就业5.13万人;建成带贫家庭农场1803个,稳定带动脱贫人口和边缘易致贫户就业5170人。

搭建六类就业平台,让有意愿者能就业

每日清晨,59岁的钟荷秀负责清理于都

县岭背镇桂林坑易地扶贫搬迁安置点的垃圾;清扫工作完成后,她又来到安置点的扶贫车间剪线头,两项工作每月能挣2500元左右。“年龄大了,在外面很难找到工作,幸亏安置点有公益岗位,还有扶贫车间。”钟荷秀乐呵呵地说。

搬得出、稳得住、有就业,江西在建设此类安置点时,因地制宜布局就业项目,建设扶贫车间、产业基地等,增强搬迁安置点集体和搬迁群众的“造血”功能。截至5月底,全省搬迁脱贫户配套建成扶贫车间、光伏电站、冷链仓储基地等各类产业项目431个;在全省搬迁脱贫人口中,已实现就业3.18万户6.38万人,基本实现有就业意愿的搬迁劳动力家庭至少1人就业。

我省在安置区做好用工企业、工业园区、扶贫车间、专业合作社、公益岗位、非正规就业组织等六类就业平台。鼓励和引导当地企业和用人单位优先吸纳脱贫劳动力就业;对自身就业能力弱的,采取以工代赈、扶贫车间和开发公益岗位等方式,提供兜底就业帮扶。

截至7月底,我省就业帮扶车间发展到2875个,吸纳脱贫人口2.7万人,全省公益岗位安置脱贫劳动力达16.5万人。

(陈化先)



我国成功发射
高分五号02星

9月7日11时01分,我国在太原卫星发射中心用长征四号丙运载火箭,成功将高分五号02星发射升空。卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。(据新华社)

累计发放妇女小额担保贷款、巾帼创业贷300多亿元

江西助30万妇女成功创业

02版

江西公布一批民生领域违法案例

涉及售假、违规收费等

02版

神舟十三号载人飞船今年10月发射

03版



关注本报微信
欢迎扫二维码

榜样的力量

金达莱环保:美好水环境的践行者

04-05版